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Sürgős a szesz.
Debreozen, jun. 23.

A szeszadó törvény javaslat tár­
gyalására holnap, szerdán kérni fogják 
a sürgősség kimondását. A kormány­
nak roppant sürgős a dolog. Keresztül 
kell hajszolni tiz órás üléseken har­
minc fokos melegben.

A szeszadó törvényjavaslat tárgya­
lása három nap óta folyik. Fel van 
iratkozva még öt szónok. És a kor­
mány máris siet a sürgősség segedel­
méhez folyamodni, mert hiszen nem­
zeti szerencsétlenség volna, ha kissé 
behatóbban tárgyalhatná a Ház az 
oly javaslatot, mely a magán-tulajdon 
és szerzett jog konBakálásszerü elvo­
nását célozza, mely a kisgazdák tízez­
reire igen jelentékeny uj terheket ró 
ős a fogyasztók millióinak a megélhe­
tését lényegesen megdrágítja.

Mert ne alakoskodjunk, jó uraim, 
azzal az antialkoholizmussal 1 Addig, 
mig a szeszkonlingenssel megajándéko­
zandó urak mezőgazdasági munkásai­
nak a konvenciójában benne szerepel 
a pálinka, amig a nép élelmezése oly 
gyatra, hogy erőinek pillanatnyi felfo­
kozásához a szesz sztimuláló hatása 
nélkülözhetetlen ; amig az államkincs­
tár egyedül a pálinkamérést és korcsmát 
méntesiti a vasárnapi munkaszünet kö­
telezettsége alól és mig a nép kultu- 
rátlansága az alkoholt a mindennapi 
eledelek sorába emeli : ne prédikálják 
szemforgató fináncok, hogy akinek a 
pálinka drága, igyék vizet. Vízzel élhet 
az, akinek telik jejre, húsra és egyéb 
tápláló eledelre. Az aratómunk^s az 
avas szalonnát csak pálinka mellett 
tudja megemészteni. Szomorú dolog, 
de úgy van, hogy a nép óriási nagy 
többsége csak méreggel tarthatja fenn 
az életét. Ám rosszhiszemű hiprokrizis, 
az iszákosság ellen prédikálni és más­
részt ezt az iszákosságot az állam be­
vételeinek a fokozására felhasználni. A 
puszta tény az, hogy milliók és mil­
liókra megy az az uj teher, amelyet 
a szeszadó mérhetetlen felsróíolá- 
sival a dolgozó népesség vállaira 
rakunk.

Hát hogy egy ilyen nagy horde­
rejű törvényjavaslatról minden képvi­

selő miért ne mondhassa el a véle­
ményét anélkül, hogy reggeltől estig a 
képviselöház padjain süljön-főjjón, an­
nak csak Wekerle á megmondhatója. 
Egy-két napig hadd beszéljenek, aztán 
egyet legyint a kezével az adóprés 
Stephensonja és elörohan hüs vidéki 
berkeiből a sürgősséget és minden 
egyebet megszavazó százötven elszánt 
férfíu, a sürgősek lajstromának cég­
jegyzett vitézei. Még egy-két ülés és 
az a néhány vakmerő ellenzéki szó­
nok a ickkenő melegtől puhára főve 
kitámolyog a dunaparti fényes palotá­
ból. Az ellentállásnak vége és a tör­
vényautomata vígan kattog tovább ős 
holnap újból ontja ki magából alul a 
törvényeket, amelyeket felül a kormány 
javaslat alakjában bedob.

Persze ezt mind nemzeti érdek 
kívánja meg. Nemzeti érdek, hogy sok 
millió polgár már szeptember 1-étöl 
egyék kevesebb kenyeret a drágább 
pálinka miatt Nemzeti érdek, hogy sok 
tízezer kisüstös már szeptember 1-étöl 
fizessen roppantul több adót az ed­
diginél. És ugyancsak nemzeti érdek, 
hogy egynéhány protekciós és ked­
venc nagybirtokos már a jövő eszten­
dőben kapja ajándékba azt a szesz­
kontingenst, amelyre gyorsan és biz­
tosan lehet egy kis pénzmagot fel­
venni. Ez mind nemzeti érdek, ezért 
sietős olyan nagyon a dolog !

Most csak a szeszadó és a kon­
tingens sürgős Wekerle urnák. De jön 
majd még cifrábban is. És egytől- 
egyig csak az imádott nemzet és a 
szeretett haza érdekében, mondja ö. 
Akinek pedig a hívek között melege 
van, mehet bátran Karlsbadba vagy a 
skót vizek mellé üdülni. Hiszen száz­
ötven aláírásra kész, szófogadó képvi­
selő még mindig akad. így fest a 
nemzeti klotür két hónapos korában. 
Hát még a jövőben mi lesz, amikor az 
áhitva várt fúzió létrejön, mely egy 
akolba fogja terelni az összes Száz­
ötveneket ?

Lám Wekerle különb vezér Leoni* 
dasnál, akinek háromszáz vitéz kellett 
Termopylénél. Neki elég a győzelem­
hez százötven. Pláne ebben a kutya 
melegben.

Oláh—borvát vita
» szeszadó-javaslat körül. 

Wekerle válaszolt.
A képviselőhál ülése.

A szeszadó fölemeléséről szóló tör­
vényjavaslat vitájában ma egy oláh és 
öt horvát képviselő vett részt, majd We­
kerle Sándor miniszterelnök válaszolt a 
vita szónokainak. Mivel a kormány még 
egy sereg törvényjavaslatot akar lemor- 
zsoltatni, holnap benyújtják a szeszadó- 
javaslatra a sürgősségi indítványt, amely- 
lyel már ma is kísérleteztek, de egyelőre 
felsültek vele.

Részletes tudósitásánk itt következik :
Justh Gyula elnök tiz órakor nyitja 

meg az ülést
A Ház tudomásul vette a mentelmi 

bizottság jelentését Csernoch János Csa­
nádi püspök ügyében, mely szerint a bi­
zottság esetében nem lát összeférhetetlen­
séget feriforogni.

Még néhány bizottsági jelentés meg­
hallgatása után a szeszadó reformról szóló 
javaslat tárgyalását folytatták.

Novocello Mátyás horvátul beszól.
Maniu Gyula : Kijelenti, hogy noha 

nem szakértő, mégis sok és jelentékeny 
hibát lát a javaslatban. A javaslat egy 
társadalmi osztálynak sem érdeke és csak 
a tőkének ős nagy birtoknak kedvez. A 
sze=z kontingensből a fogyasztás nem fogy, 
ki nem elégíthető és igy az exnontingen- 
tális szeszre kerül a sor, ez pedig drágább 
s igy egy uj szeszlók fog kialakulni. Ez­
zel a javaslattal nem a fogyasztót sújtja, 
hanem a kisgazdát, akinek sokszor egész 
jövedelme a gyümölcstermelés.

Vinkovics Bozsó horvátul beszél a 
javaslat ellen.

Bibicser Szvetozár, majd Lukinics 
Ödön és Popovics Dusán beszéltek horvá­
tul a javaslat ellen.

Popovics beszéde közben Ugrón Gá­
bor átadta Aávay Lajos alelndknek a 
Sürgősségi indítványt tartalmazó ivet., a 
melynek viszontagságáról más helyen köz­
lünk tudósítást.

Wekerle Sándor miniszterelnök hosz- 
szabb beszedőén válaszolt a vita szóno­
kainak, hogy védelmébe vegye a törvé iy- 
javaslatot. Azzal okolta meg a szeszadó 
fölemelését, hogy valamiképen csak kell 
fokozni az állami bevételeket, de rögtön 
ellenmondásba keveredett önmagával, a 
mikor kijelentette, hogy nem igaz, mintha 
40 millió korona nyereséget jelentene a 
szeszkontingens megváltása.

A miniszterelnök bes/éde délután 
négy óráig tartott s az ülés ekkor véget ért.

HRRBéczy fest. mos. tisztit
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Belirmen város tQzfecshendőie.
Mlírt versnek osstrik gyártmányt ?

A belttgyminlsster leirata.
A debreczeni tűzoltó főparancsnok­

ság néhány hónappal ezelőtt előterjesztést 
tett a városi tanácshoz az iránt, hogy a 
tűzoltóság részére egy nyolcezer koroás 
gőz tüzifecskendőt szerezzenek be. A köz­
gyűlés megszavazta a tűzoltóság részére 
ezt a gépet s amint a határozatot meg­
hozták, a tanács azonnal megrendelte a 
tüzifecskendőt.

A megrendelésnél azonban az volt a 
bökkenő, hogy a debreczeni tűzoltóságnak 
most olyan szerkezetű fecskendőre voll 
szüksége, aminőt magyar gyárban nem 
lehetett beszerezni s igy kénytelened vol­
tak a szükséges tűzi fecskendőt Teplicbő, 
beszerezni.

A városi tanács a vételről annak jó­
váhagyása végett, értesítette a belügymi­
nisztériumot. Andrássy Gyula gróf bel­
ügyminiszter a városhoz ma érkezett lei­
ratában a közgyűlési határozatot nem 
hagyta, jóvá, azzal az indokolással, hogy 
a magyar városoknak s igy első helyen 
Debreczennek kötelessége a magyar 
ipart pártolni, sőt arra is kiterjeszkedett 
a miniszter direktívája, hogy a lehetőleg 
a tömlőket is magyar gyárosoktól sze­
rezzék be.

Ez a belügyminiszteri utasítás min­
denesetre elismerésre méltó tény s leg 
szebb megnyilvánulása annak, hogy And 
rássy Gyula grófnak gondja van arra, 
hogy a magyar ipart pártolják. Az egyet- 
len baj azonban, mint említettük, ott van, 
hogy a debreczeni tüzoltóparanosnokság 
karesve-kutatva sem bírt fölfedezni\olyan

magyar céget, ah>l az általa keresett és 
a tüzoltófölszeralőshez szükséges fecsken­
dőt fölfedezhette volna.

A tüzifecskendőt pedig okvetlen be 
kell szerezni, mert ez a város tűzbiztonsági 
íérdése s mert ilyen gyártmány, sajnos, 
magyarban nincsen, hát bizony ott, ahol 
éppen kapható. így rendeltek meg osztrák 
tüzifecskendőt Debreozenben.

Tiz órás ülés.
Ninos százötven képviselő 1

Felettit mameluktábor.
A kormány minden áron le akarja 

daráltatni a szeszadójavaslatot a parla­
ment egyéb kényszermunkájával együtt. 
Néhány napig tart még csak a vita, de a 
türelmetlen és izgatott többségnek ez is 
sok. így született az az elhatározás, hogy 
megint megkérik a sürgősséget.

Ma délelőtt tiz órakor kezdte már 
Szentiványi Árpád az aláírások gyűjté­
sét. Nagy bajjal ment a dolog, mert igen 
kevés képviselő volt a Házban. 11 órakor 
150 név közül, amennyi az uj házszabály 
szerint szükséges a sürgősséghez, éppen 
csak ötven volt meg. Szentiványi annyira 
íétségbeesettt ezen a balsikeren, hogy az 
ellenzéki képviselőket is megkérte, írják 
alá az ivet. Nagy Györgynél kezdte ezt a 
vállalkozást de felháborodottan tiltakozott:

— Inkább a kezem vágatnám le 
— mondta — mintsem a szólásszabadság 
ilyen megcsonkítását segítenem!

Déli tizenkét órakor felszökött az 
aláírások száma, százharminckettőnél tar­
tottak, sőt később már kiegészítették száz­
ötvenre ős Lgron Gábor a boldogságtól 
sugárzó arccal nyújtotta át a horvát Po-

povios beszéde közben a sürgősségi indít­
ványt Návay Lajos alelnöknek.

A mamelukhad alvezérőnek azonban 
nem sokáig tartott az öröme. Návay rög­
tön észrevette, hogy az ivén szerdplő 150 
képviselő közül sokan nincsenek jelen és 
Ugrón bosszankodva hagyta el az elnöki 
emelvényt, hogy folytassa az aláírások 
gyűjtését.

Valószínű, hogy holnap mindaz a 
150 képviselő jelen lesz s ebben az eset­
ben azonnal megkérik a sürgősséget. - 
Tiz órás üléseket íognak ekkor tartani, 
délelőtt tiz órától délután két óráig és 
délu'án négy órától este tiz óráig.

Azérmellékisáskajárás.
Kétezer hold elpusztult.

Hivatalos Jelentés a veseedelemről
Többször irtunk már arról a sáska­

járásról, mely a Hortobágyról a szomszé­
dos Biharvármegye Nagylőta községébe 
harapózott át. A járási főszolgabíró ma 
terjesztette fel a bihari alispánnak erről 
szóló jelentését, melyből kitűnik, hogy 
bár a sáskajárás Nagyiéta határának, 
mintegy 1500—2000 holdnyi területét 
letarolta, tovább terjedését sikerült a gyors 
és idejekorán tett intézkedésekkel meg­
akadályozni. .

A székelyhidi főszolgabíró jelentése 
részletesen beszámol a sáskajárás fellé­
pése óta megtett összes intézkedéseiről és 
azok eredményeiről. A jelentés konstatálja, 
hogy a fellépés idejétől kezdve, az első 
intézkedések megtételéig a sáskahad mint­
egy 1500 -2000 holdnyi területen végzett 
pusztítást. A közigazgatási hatóság a ve­
szedelemmel szemben, a legmesszebb -

Utolsó vacsora.
Irta: Alba Nevis.

A négy szál gyertya közül három 
már leégett, csak az utolsó pislogott még 
a halott fejénél: sárga szeméből forró 
könnyeket csöpögtetve a térítőre.

Gereblyéné, a hangosabb sirató-asz- 
szony elszunyókált; ő a buzgóságát ren­
desen porció-számra mérte, s mert itt nagy 
pénzekre úgyse volt kilátása, hát el ei 
csent a virrasztásból egy félórácskát.

A másik — bizonyos J Tál Borbála 
nevezetű vén parasztlány — ott ült a 
kecskelábra tákolt ravatal mellett, kicsi 
széken, s benőtt, húsos körmeit piszkálta. 
Puffadt, gonosz indulatu arca volt, azon­
felül rideg is, mint a meddőségben meg- 
vénült leányoknak többnyire. Sunyin né­
zett és nagyon bizalmatlanul, elnyújtva, 
halkan beszélt, mintha a hangja valami 
mély sötétségből tapogatózna elő.

Vigasztalanabb képet elképzelni se 
lehet: a gazda roskadtan kuporgott az 
egyetlen ágy szélén, s a lábával rin­
gatta a kis teknőt, melyben a gyermek 
aludt.

Üdvösségéé Szüzmána, — mo

tyogta a vén Borbála, mialatt a halott 
asszony fiatal profilját, gyöngéd kis testét 
nézte, meg a szép, sima haját a íőko.ő 
alatt; a fehér róklifodrot, mely az arcot 
kedvesen vette körül. Olcsó mull-teritő 
volt a ravatalon, cakkos fodorral s a 
halott kezében néhány szál késői, parasz­
tos virág. ,

— Fogadd szent hajlékodba 1 — éne
1 kelte tovább titokzatos egyhangúsággal, s 
a kis poronty nyugtalanul forgolódott a 
teknöben jobbra balra.

Az ember nagy csizmáival erőtelje­
sen lóbálta a teknőt; jobblábát olykor 
már a bal váltotta fel, majd — hogy ez 
se használt — karjára vette a kicsit s ott 
gügyözgette. De hiába, a sáppadt kis fé 
reg nyilvánvalóan éhezett, mert előbb az 
ajkát szopta, azután csámcsogva fogott 
neki a párnája osücskéjének.

— Mi lesz veled ? — kérdezte ko­
moran az ember, s a gyerekről azután 
a halottra nézett; mintha tőle akarna
választ. . . , , ,,

— Biz avval baj lesz 1 — felelte a 
virrasztó leány rekedten, s kémlelte az 
embert, aki egy kis kanállal tejet töltött 
a gyerek szájába. A tej hideg volt, s az

anyatejhez mérten, izetlen: undorodva 
köpte ki a kicsi és most már bánatos, 
erőtlen, de roppant kitartó sírásba fogott. 
Hiába ringatta az apja, hiába futkosott 
vele fel, meg le a nyomorúságos kis szo­
bában, hiába altatgatta zümmögve, a fél- 
esztendős gyerek úgy nyávogott, mint egy 
kis macska.

— Éhes, — szólalt Borbála halkan, 
s ez után a szó után rettenetes csend tá­
madt a ravatal körül; a fekete arc í, sze- 
lidszemü férfi egyre az asszonyát nézte, 
aki hónapokig tartó, szomorú haldoklás 
után jutott el végre a fehérteritös pihe­
nőig. A gyerek mohón, olykor visítva szívta 
az apja hüvely-ujját, s mély ráncok tele­
pedtek a kiálló homlokára.

— Éhes — ismételte a vén leány — 
most már erőteljesebb szóval s várakozva 
figyelt; akár a macska, mikor a szeme 
villanásával tartja fogva az egeret.

— Jobb is szegénynek — hagyta rá 
a lány ; — Jobbl ...

Az utolsó szál gyertya is pislákolt 
már, alig volt belőle egy ujjnyi darab. 
Kormos kanóca féloldali hajolt busán s ol­
vadó táplálékát nagy mohósággal fogyasz­
totta.— Udvösseges azuzmana, — mu- ^ aj"-“ —<  — - -   ;____________ ____ ___——-----------  ~

Ponpla remek választékban 5 forint Halmágyinál.
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men6 intézkedéseket megtette. Fokozott 
figyelemmel kisértek minden tünetet és 
ahol szükségesnek mutatkozott, azonnal 
cselekedtek. A főszolgabíró intézkedésére 
a sáskától ellepett területet vasboronák­
kal tisztították, a vasboronák után pedig 
nyájakat bocsátottak rá (liba, kacsa stb.) 
melyek kölcsönösen alkalmasaknak bizo 
nyúltak a pusztításban.

A sáskajárás Nagyiéta határán kí­
vül még négy más községet is érintett, 
nevezetesen Rakasd, Álmosd, Ujléta és 
Vámospércs községeket. Itt azonban szór­
ványos és kisebb csoportokban mutatkoz 
tak és a lakosság, mely érkezésükre 
figyelmes volt, rövidesen végzett velük.

A főszolgabíró jelentése lényegesen 
leszállítja a veszedelem túlzott híreit. A 
kár nagy, de nem jelenti a termés teljes 
pusztulását. Végül jelenti a főszolgabíró, 
hogy a további intézkedéseket is lelkesen 
foganatosítja s az eredményről újabb je­
lentést fog tenni.

a polgári leányiskola uj tantorai.
Reformok a nőnevelés terén.

A polgári leányiskolák uj tantervét 
az iskolák, de maguk a szülők is nagy 
lelkesedéssel fogadták, amiről az életbe­
léptetésre vonatkozó rendelet kibocsátása 
óta többfelül volt alkalmunk meggyőződni. 
Különösen nagy tetszéssel találkozott Ap- 
portyi közoktatásügyi miniszternek az a 
gyors elhatározása, mellyel az uj tantervet 
az első osztályban már a következő 1908 
—1909. iskolaévben lépteti életbe. Ezzel a 
polgári leányiskolák egy nagy lépéssel 
jutnak közelebb ama céljuk felé, hogy az 
ide járó leánynépességet, melynek száma 
ma már megközelíti a 40000 et s akik 
nek csak igen kis hányada folytatja fel­
sőbb iskolában tanulmányait, teljesen be­
fejezett, a mai fokozottabb igényeknek

Borbála most fölállt, egy hajtüvel le­
csippentette a kanóc végét, mely füstölve 
esett a párnára, épp a halott főkötőjéhez.

A gyerek egyre sirt a maga fáradt, 
elkinzott szívósságával ; nagyon csúnya 
lett, valóságos kis szörny ; egész homloka, 
kopasz feje, vörös volt, mint a posztó, a 
szájaszéle szederjeskék s az orreimpái 
reszketitek a dühös sirástól. A kétségbe­
esésnek hihetetlenül tarka színfoltjai jöt- 
tek-mentek az arcán Az ember végre is el­
vesztette a türelmét, s -indulatosan rázta 
meg:

— Megfojtják 1 —
— Éhes ... — mondta Borbála 

immár harmadszor ős kissé keményen. Hú­
sos szemeinek mélyén mintha sivár ke­
gyetlensége kacagott volna a meddőn ma­
radt leánynak. Nem nézett a halottra, föl­
kelt a kis székről és háttal fordulva 
hozzá, várt.

Az ember egy darabig még próbál­
kozott, aztán tehetetlenül és kimerültén 
hagyta abba.

_ — Hát mit tegyek vele ? — kérdezte 
elfojtott dühvei. A homlokáról már verej­
ték csurgott a hűvös, őszi éjszakában.

— Szegény — sóhajtotta Borbála és

Kneif Természetrajta, Szterényi Termé­
szetrajza, melyet Gáspárdy Aladár •> és 
Nyárády Gyula dolgoztak át az uj tan­
terv szerint, Balassa József Magyar nyelv­
tana, Sebestyénné Stetina Ilona Magyar 
olvasókönyve, Gyulay Béla Magyar nyelv­
tana, Donszky Lukács Magyar olvasó­
könyve, Szenes Adolf Számtana, Zettner 
Ede és Magyar László Számtana. Zettner 
és Magyar László Mártana, Sztankó— 
Hope Enektana, Vaszkó—Ágh Természet­
rajza, Glősz—Beöthy Nyelvtana és Olvasó­
könyvei, Erdődy—Sziklás Számtana, va­
lamint Páthy—Szarvasy Természetrajza.

megfelelő iskolai kiképzésben és olyan ál­
talános műveltségben részesíthetik, ame­
lyek együttes birtokában társadalmi és 
életföladatait tisztán képes fölfogni és tel­
jesíteni.

A tanterv kibocsátását különben 
hosszú és beható, szőkébb- és tágabbkörü 
szaktanáoskozások előztek meg, amelyek­
ben részt vettek a legkiválóbb szakem 
berek, akik az uj tantervbe fölvett újítá­
sok szükségességéről tapasztalatilag is 
meggyőződtek. Ily módon az uj tantér v, 
amelynek tervezetét már úgyszólván min 
den érdekelt fél ismerte, minden átmeneti 
nehézség nélkül lép életbe, sőt azt mond­
hatjuk, hogy alig tudnánk közoktatási 
szerveink tanítási rendjének fejlődéséből 
csak egy olyan esetet is fölhozni, amidőn 
az uj tanterv olyan simán illeszkedett 
volna bele a gyakorlatbá, mint ez. Ebben 
nagy része van annak a világos, határo­
zott és mindenek fölött az iskoláztató kö­
zönség érdekeit szemmel tartó rendeletnek 
is, melylyel Apponyi az uj tanterv vég­
rehajtására az illetékes tanügyi hatóságo­
kat főlhvja

A könyvkiadók már a szükséges 
könyvekkel is elkészültek. Ez természe­
tesen csak akképpen történhetett, hogy a 
hivatott tankönyvirók állandóan figye 
lemmel kísérték az évek óta készülő uj 
tantervet, a kiadók pedig ismerve^ a ta 
nári kar kívánságát, az előmunkálatokat! ,. ,már régen megkezdhették. Ily módon a dl§ a buenos ayresi levél hatása alatt áll-
miniszteri rendelet szerint az első osztály-1 nak és leány-ügyekben a rendesnél gyor-

A leányrablók nyomában.
Letartóztatott arabuaok.
Fővárosi lapok hirt adtak arról, hogy 

a Zsófia-hajóról, mely Apátiából jött Bu­
dapestre, egy Muenai Mariska nevű kis­
leány eltűnt. A leány beteg anyja látoga­
tására jött Budapestre, a hajóállomáson 
Ritter Antal erzsébetfalvai hangszerké­
szítő várta, a leány üdvözölte reá vára­
kozó bácsiját, de azután visszament az 
utasok közé és eltűnt.

A budapesti rendőrségen még min-

ban már az uj tantervben lerakott fontos 
szempontok figyelembevételével készült 
tankönyvekkel lehet nemcsak a főváros 
ban, hanem az egész országban a taní­
tást megkezdeni. A már elkészült köny­
vek között — melyek Lampel R. könyv- 
kereskedése és a Franklia-Társulat ki­
adásában jelentek meg — vannak: We-
szely Ödön Magyar nyelvtana és olvasója,1

sabban intézkednek. Hamarosan Budapest 
összes rendőrei tudták, hogy mi történt a 
Zsófia-hajón.

Ennek eredménye is lett 
A Himző-utcában álló rendőr emlé­

kezett arra, hogy látott két törököt, akik­
nek egyikére az adott személyleiráa rá-

Göőz—Petri Magyar Olvasó és Nyelvtana, 
Makoldynő Molnár Ilona és Filtsch Jolán 
Német Nyelvkönyve és olvasója, Garai 
Német nyelvtana, Hortobágyi—Lukács 
Német Nyelvtana és olvasókönyve, Simo- 
nyi—Glósz Földrajza, Deák—Clementis 
Földrajza, Némethy Földrajza, Báthory—

kimentek a 
és ott meg­

nézte, hogy Gereblyéné alszik-e. — Talán 
ez egyszer megszopna még ? . . .

— És tétovázott az ember — nem 
lesz valami baja ? . . .

— Baja ! — intett a vénlány köny- 
nyedén, s most már mert beszólni is. — 
Baja igy is lesz, meg úgy is lenne. Hát 
legalább ne vesszen éhen! Magát nem 
okolhatja érte senki. A Sóstanyai kántor 
is igy volt éppen, őzvegyembernek kolono 
a gyerek. Dologba nem mehet miatta, s 
ha otthon ül, felkopik az álla. Mit adnak 
magának az urak ? Táplálják a gyerekét ? 
Ugy-e, hogy nem ? ... így meg szépsze- 
rével szabadul . . .

Az ember gondolkodott, de nehezen 
és zavarosan. Olykor az asszonyára né­
zett, mintha a tanácsát várná. És a gyerek 
tovább is sirt, jajgatva, panaszosan s hal­
vány kis nyelvét kiöltötte a száján,

— Egyél 1 — mondta most Borbála. 
Lassan kivette az apja kezéből, odafek­
tette a simahaju asszonyka mellé a rava­
talra s remegés nőikül gombolta ki a fehér 
réklit. A gyertya nagyokat lobbant, aporonty 
eleinte fel-felvisitott még, azután egyre 
csendesebben, egyre csendesebben fogyasz­
totta el utolsó vacsoráját.

A detektívek azonnal 
hímző utcai nyilvános házba 
találták a két idegent.

Behozták őket a főkapitányságra. Az 
egyik Elia Majolnak mondja magát, na- 
rancsteleptulajdonos Jaffán, aki Karls- 
badba megy kúrára, közben egy kicsit 
Budapesten mulat. Nem tud, csak ara­
busul.

A másik Goldberg Mózes, jeruzsá- 
lemi születésű, jaffai konfekciókereskedő, 
ki vásárolni jött Budapestre, Béosbe.

Papirosaik nincsenek, állításaikat 
semmivel sem tudják igazolni, a leányról 
nem akarnak tudni semmit. Annyi már 
bizonyos, hogy nem a Zsófia-hajón jöttek, 
mert már régebben Budapesten laknak, e 
hó 8-ika óta a Páris-szállodában vannak 
megszállva.

Dacára ennek Ritter Goldbergben 
határozottan felismerte azt az embert, aki­
vel a kis Mariska beszélt.

A rendőrség őrizet alatt tartja az 
idegeneket, mert az a gyanú, hogy leány­
kereskedőket fogtak, ha a kis Mariska 
nem is nálunk tűnt el. Budapesti tudósí­
tónk este jelenti, hogy a két jaffai keres­
kedőt a rendőrség szabadon boosájtotta, 
mert kiderült róluk, hogy nem ők a leány­
rablók.

Petrol Neruda kitűnő hal viz üvegje 1 korona 50 fillér. Készül ; Neruda Nándor
gyógyárukereskedésében, Budapest IV. Kossuth Lajos-ntcza 7, — Raktár :
Mauthner Alfréd, Arany angyal gyógyszertára Debreczen, Piacz-u. 6ü
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Törölt csapatok Persiában
Fosztogatják a falvakat.
A napról-napra megjósolt fórra-1 

dalom most, úgy látszik, ki is fog törni 
Perzsiában. Párisból érkezett hírek 
szerint a török csapatok egyre érkez­
nek az ország határára, sőt a biroda­
lom egyik részén egy csorda már be 
is tört. I

A török porta rendeletére ma ti­
zenegy török gyalogezred és a 6-ik 
lovasezred betört a Perzsa határon. 
Sok ezer küzdő csatlakozott a török 
csapatokhoz.

A több mint tizenötezer főre rugó 
csapat megszállotta Besé-et s közeli 
falvakat kirabolták s a lakosság kö­
zül is sokat lemészároltak.

A perzsa követ rendkívül erélyes 
hangú jegyzéket küldött a török por­
tához.

Amíg a török csapatok a Perzsa 
határszélen pusztítanak, addig az or­
szágban a legválságosabb helyzet ural­
kodik s a Teheránból érkezett távirá- 
tak szerint attól tartanak, hogy még 
az éjszaka óriási vérengzés lesz.

Ma óriási néptömeg vette körül a 
parlamentet s többen revolverrel a 
képviselőkre lőttek.

ugyancsak pörgén vágta oda a pénztár 
felé:

— Persze azért akar megcsalni a 
nagysága s adná el nekünk jól drágán a 
jegyet, mert — sok piz kőll púderre...

Ándrássy István állomásfőnök békés 
hangon fölvilágosítani akarta az asszo 
nyokat, de ugyancsak megjárta, mert mind 
a ketten pergő nyelvüknek kápráztató se­
bességével támadták meg most már az 
állomásfőnököt:

Az ur csak hallgasson, tudjuk ám 
honnan fuj a szél. Azért fogja pártját an 
nak a nagyságának ott az üveg mögött, 
— mert a felesége . . .

Persze úgy a pónztárkezelőnő, mint 
az állomásfőnök rágalmazásért följelentést 
tett a két asszony ellen a debreozeni kir. 
ügyészségen. A debreozeni kir. törvény­
szék büntető tanácsa ma tárgyalta az 
ügyet Oláh Miklós dr. elnöklete alatt s a 
két asszonyt egyenkint 60—60 korona fő 
ős 10—10 korona mellékbüntetésre Ítélte. 
Mert hát nem mindig mond igazat a ka 
bal asszony.

Mit is mondott
a kábái asszony ?

Hogy a pénztárosnőnek púderre 
kell a pénz 1

Akik a vonat-díj fölött alkusznak.

A húszezer koronás lopás.
A bűnszövetkezetek az ügyész­

éig fogházában.

Süt gorombáskodnak Is.
Szinte hihetetlen, de mert a tények 

igazolják mégis úgy van, hoyy akad még 
olyan emberfia is, aki a vasúti jegypénz­
tárnál alkudni próbálkozik s a zöld bilóta 
ára fölött olyan vitát röktönöz, mintha 
egy zsenge csirke megvételéről volna szó 
a debreozeni kofák között. Erdélyi Ba- 
lázené kábái és Végh Balázsnó püspök­
ladányi asszony épülete kis esete iga­
zolja ezt a tényt. A kitűnő asszonyságok 
nemcsak, hogy alkudni próbálkoztak a 
vasúti személypéuztár rácsa előtt, hanem 
alapos s ugyancsak érdekes természetű 
gorombáskodásokkal traktálták a pénz- 
tárnoki őt, aki persze ártatlan a dologban 
s csak bosszúsággal viselte el az asszo­
nyok tudatlanságából eredő kellemetlen­
ségeket.

A múlt év december havában tör 
tőnt, hogy Erdélyi Balázsnó a püspökla­
dányi állomáson jegyet akart váltani Ka 
béra. Ugyancsak a pénztár körül forgo 
lódott Vefrh Balázsnó is s szintén jegyet 
kért Kabára. A jegyért járó hatvan fil­
lért azonban az asszony sokalta s elkezd 
tek alkudozni, mire Cséíalvay Gyuláné, 
a pénziárosnő elutasította őket.

Végh Palázsnéban erre kitört a kofa 
temperamentum s csípőre tett kezekke

Beismerő vallomások.
Annak az elvetemült bűnszövetke­

zetnek tagjai, akik hosszú éveken át ál 
landóan lopkodták a piac-utcai Nemes 
Gábor céget és ezáltal a cég főnökét, aki 
közszeretetben állott Debreezenben, a ha 
Iáiba kergették, ma már a debreozeni ki 
rályi ügyészség fogházában ülnek, ahová 
tegnap kisérték át őket a rendőrség bűn­
ügyi osztályából.

A tolvajbandát, amelyek — mint 
azt már jelentettük — Kovács Dániel a 
megkárosított cég szabásza, továbbá Min 
dig József, Berecz Sándor, Daróczy Má­
tyás ős Nagy János tagjai, — Nagy 
kivételével, aki ismeretlen helyen tar 
tózkodik, Tóby István vizsgálóbíró ma 
kihallgatta.

A négy bolti tolvaj töredelmes val 
lomást tett a vizsgálóbíró előtt is, épp 
úgy, mint a rendőrségen, Kovács Dániel 
elmondta, hogy öt év óta van a Nemes 
Gábor cégnél alkalmazva, mint szabász. 
Mintegy három évvel ezelőtt kezdte meg 
bűnös manipulációit, amelyekbe a négy 
segédet is beleavatta.

ő — vallomása szerint — 750—800 
pár cipőt lopott el három év alatt, az 
ellopott cipők átlagos értéke tizenöt ko­
rona. Tehát ő maga tizenkétezer koro­
nát megközelítő lopást követett el. Nem 
lehetetlen azonban, hogy többre is rúg 
az az összeg, amellyel megkárosította a 
céget.

A másik három letartóztatott hűtlen 
alkalmazott szintén beismerte a lopást. 
— Az ő manipulációjuk együttvéve 
tesz ki körülbelül annyit, mint a szabászé 
egyedül.

Az ellopott cipők, bőrök és más oipö-

készitőshez szükséges anyagot potom ár­
ban, eladogatták. A legutóbb ellopott dol­
gokat azonban a rendőrség elkobozta tő­
lük, midőn házkutatást tartott náluk.

A letartóztatott alkalmazottak azon­
ban nem akarják megnevezni, hogy ki 
volt vagy kik voltak orgazdáik. Nem 
lehetlen, hogy ezek nagyon sokan van­
nak és olyanok, akiknek az ő bűnös üzel- 
meikről tudomása volt.

A vizsgálóbíró most ebben az irány­
ban is folytatja a vizsgálatot, amely való­
színűleg szenzációs dolgokat fog napfényre 
deríteni. _________________ _____

UJDOSSAGOK.
e»ő.

A nagytemplom tájékán már zubo­
gott vastag vonalakban a zápor, de akik 
a Hungária teraszán várták az istenáldotta 
esőt, azok még nem láttak semmit a viz- 
oseppekből, csupán a hatalmas, sötét felle­
gek tornyosulását. Lassú tempóban húzó­
dott át a zivatar a fő utcán, mig egy­
szerre, mint egy rettenetes tuss dübörgött 
alá a viz képébe öltözött sok-sok millió. 
Ragyogó szemmel nézte az idők változá­
sát, akinek egy fillér sincs a zsebében és 
a nagy forrőságok idején azon töprengett, 
hogy melyik külföldi fürdőhelyre menjen 
nyaralni, rosszul titkolt örömmel vizsgálta 
a záport a földtulajdonos és szőlőbirtokos, 
kesernyés arccal monológizált a börzespe­
kuláns, aki a búzaárak emelkedésére dol­
gozott, ellentétben a panamakalapos asz- 
falteurfival, aki teljes megelégedéssel kon­
statálta, hogy az esővel a finom azok- 
nyácskák rég várt emelkedése és megfe­
lelő hullámzása is bekövetkezett.

— Ezt a vizet nem lehet megfizetni 
kincsekért — mondogatták mindenfele, 
mire lapunk titkos munkatársa azonnal 
tiz üveg ebesit hozatott s mire a főpincér 
sokat jelentő pillantással hozzá közeledett, 
mély meggyőződéssel jelentette ki:

— Ezt a vizet nem lehet megfi­
zetni 1

— Minden uj előfizető Ingyen 
kapja a Debreozeni Független 
Újság nagy képes naptárát.

— A király látogatása. Bécsből 
távirt oozzák: Ő felsége ma nem jött ffcl 
a Burgba hanem Schőnbrumból egyene- 
nesen az Imerál szállóba hajtatott, ahol 
Fülőp orleánti hercegnél tett látogatást.

— Képviselőválasztások a Hajdú 
városokban. Haj duböször mény ben Hajdú­
szoboszlón és Hajdúnánáson vasárnap 
folytak le a városi képviselőválasztások 
élénk érdeklődés mellett. Hajdúböször­
ményben 50, Hajdúszoboszlón 40, Hajdú­
nánáson 35 képviselőt választottak. Vala­
mennyi mandátumot a függetlenségi párt 
jelöltjei nyerték el. Hajdúszoboszlón egy 
mandátumot közös megegyezés folytán a 
szociáldemokrata párt elnökének, Kiss 
Gábornak engedték át, akit egyhangúlag 
választottak meg.

— Iparosok gyűlései. Az Ipartes­
tület dísztermében ma délután a bádogos



/

, *.«wp ....

• y'/i

1908 junlus 24. DgßRSCZKHl FÖGGETLK’X ÖJ3ÁÜ 6.

és szobafestfliparoiok elöl járósági választ­
mányi gyűléseket tartott, amelyeken folyó - 
ügyeket és a beérkezett kérvények elbírá­
lását tárgyalták.

— A* uj oeapatfőfelügyelő. A
király az alábbi kéziratokat adta ki:

„Kedves lovag Schwitzer táborszer­
nagy í Egészségi okokból előterjesztett 
kérelmére felmentem önt eddigi svolgá- 
lati alkalmaztatásától. Ferencz József"
0. k**

„Kedves Fiedler táborszernagy ! Ki • 
nevezem Önt r sapatföfelögyelővé. Ferencz 
József s. k.‘

— UJ lap Debreoaenben. Esti
Hírlap címmel tegnap este uj politikai 
napilap indult meg Debreczenben. Sípos 
Béla felelős szerkesztésében. Az uj lap 
élénk és változatos tartalmával szép jövő 
nek néz elébe.

— Belügyminiszter a dijnoko- 
kirt. A vármegye alispánjához ma érke­
zett belügyminiszteri körrendelet, amely a 
vármegyei dijnokok fizetését és nyugdíj 
ügyét akarja rendezni. A terv az, hogy a 
legkisebb fizetés 2 korona és 50 filléren* 
ként emelkedik. A legmagasabb díjazás 3 
korona 50 fillér. A nyugdíjügy következő 
szabályozást nyerne : 10 év után 200 ko 
róna, 20 év után 400 korona, 30 év után 
500 korona és 40 év után 600 korona 
lenne a nyugdíj.

— Egy debreoseni postakezelőnő 
ünneplése. Szép ünnepeltetősben részesí­
tették ma Dietrich Amáliát a debreczeni 
távirda hivatal kezelőnőjét, aki 25 éven 
át tölti be hivatalát s mindenkor pontos 
ság, lelkiismeretesség jellemezte működé 
sót. Ma délelőtt Csatih Zsigmond posta 
főnök meleg hangú beszédben üdvözölte a 
jubiláns nőt, aki meghatva válaszolt s 
könnyes szemmel köszönte meg a kolle­
ganők és kollégák üdvözlését. Este fénye­
sen sikerült bankettet rendeztek a Drőher 
féle vendéglő külön termében.

— Aehrenthal Kossuth Ferenc
nél. Karlsbadból Írják: Aehrenthal báró 
külügyminiszter, aki vasárnap érkezett 
ide, hétfőn meglátogatta Kossuth Ferem 
cat, akivel igen sokág konferált.

— Öröm a spanyol királyi ház 
ban. Madridból táviratozzák, hogy Vik­
tória királynőnek ma éjjel fia született. 
Alfonz király valamennyi államfőt távi­
rati'ag értesített az infáns születésről. A 
szülés oly gyorsan ment végbe, hogy a 
legtöbb azemólyiségek, akiknek az újszü­
lött felmutatásánál jelen kellett volna len­
niük, nem érhettek idejekorán a palotába. 
A király mosolyogva mutogatta az infanst 
az egybegyűlteknek. Az infans bemuta­
tása reggel 2 és egynegyed órakor volt a 
trónteremben a miniszterelnök, az igazság­
ügyminiszter, a tengerőszetügyi miniszter 
és az udvari méltóságok jelenlétében. Az 
anyakönyvezés szintén a trónteramben fog 
végbemenői a polgári és katonai hatósá­
gok fejei, valamint a segoviai püspök je­
lenlétében!

sithatom, hogy 1910—11-ig az egész hor- 
vát közvélemény ellene fordul a koalíció­
nak. A magyar kormánynak Horvátor­
szággal semmi baja; dolgom velük leg- 
'ölebb csak nekem van. Hogy egyes ma­
gyar képviselők a horvát képviselőkkel 
tárgyalásokat folytatnak: annak nincs 
comoty alapja és legkevésbé van hivat a 
'.os háttere.

— A horvát bán nyilatkoeata.
Rauch báró horvát bán ma reggel Buda­
pestre érkezett s egy budapesti újságíró 
előtt igy nyilatkozott: A válságról terjesz­
tett hirek alaptalanok. A sajtó türelmet

— Katonai vegyes felülvizsgáló 
bisotteág. A katonai vegves felülvizs­
gáló bizottság Weszprémy Zoltán főispán 
elnöklete alatt ülésezett, a Pavillon-lakta- 
nyában. Előállítottak 10 hadkötelest kiket 
mind alkalmatlannak találtak a katonai 
szolgálatra. Egy előállott apát keresetkép 
telennek nyilvánították.

Eljegyzés. Bárány Henrik elje­
gyezte Grosz Rózsikét Budapestről.

— A hercegprímás és a tót 
nyelv, Faszarv Kolos esztergomi hsr- 
eegprimás rendkívül érdekes rendeletet 
intézett a katolikus iskolák növendékeihez 
A hercegprímás ugyanis arra szólította föl 
a növendékeket, hogy tanuljanak meg 
tótul, hogy a magyarságot a nemzetiségi 
vidékeken terjesszék.

Nemesség egy református 
papnak A király Veress Márton felőri 
református lelkésznek és törvényes utódai 
nak, hat évtizedet meghaladó időn át ki­
fejtett buzgó és eredményes muakásságá 
val szerzett érdemei elismeréséül, a ma­
gyar nemességet a „Felőri“ előnévvel 
adományozta.

— Az uj szerb kabinet. Belgrád- 
ból táviratozzák: A király Belienii owics 
volt minisztert bízta meg a kormány al* 
kitásával.

— „Én román vagyok 1“ A buda­
pesti Attila utcai iskolában a szombati 
vizsgálatokon botrány történt, dr. Jonesku 
Péter egy oláh tanítóképzőintézeti tanár 
inzultálta Cavalloni Pál osztálytanítót, 
aki a fiát tanította és azt monda neki:

— Mi jogon akarja ön a fiamat ma 
gyárnak föltüntetni. Az én fiam nem ma­
gyar, hanem román 1

Dr Joncsko Péter fia, amikor a ta 
nitó fölszólította, ezt felelte:

— Én román vagyok 1 Az apám 
mondta ezt és ha azt mondanám, hogy 
magyar vagyok, az apám agyonverne en­
gem is és a tanító urat is!

Cavalloni Pál a vizsgálat alkalmával 
visszautasította a támadást. A képviselő- 
házba is bekerül különben az ügy, politi­
kai esemény lesz az iskolai botrányból. 
Dr. Nagy György országgyűlési képvise ő 
fogja meginterpellálni a vallás és köz- 
oktatásügyi minisztert.

_ Marhalevelek kiállítása a
Hortobágyon. A mezőrendőrség intézke­
dése folytán a Hortobágyon tartandó vá 
sárok alkalmával a helyszínén felállított 
sátrakban fogják kiállítani a szükséges 
marhaleveleket.

_ Fallieres leányának házas­
sága. Fallieres francia köztársasági elnök 
Márta nevű leánya jegyet váltott Lauesse 
köztársasági főtitkárral.

— Gallián Sándor temetése. A 
borzalmas véget ért Gallián Sándor posta­
szolgát ma délután temették el a Homok­
kert 207. számú lakásáról, ahová ma reg 
gel a kórházból elszállították. Temetésénion mrea aiaptaianoK. A saiio tureimci- ---------- , ... . , .

len, pedig türelemre van szütség. Biztc- a debreczeni postások testületileg jelen

meg s koszorút tettek koporsójára. Gal­
lián Sándor végzetes szerencsétlenségének 
színhelyén egyébként ma délelőtt a máv. 
budapesti igazgatóságának bizottsága hely­
színi szí miét tartott.

Köszönetnyilvánítás. Az Új- 
kerék Asztal Társaság f. évi június hó 
20-án hozott határozata folytán a Debre- 
czeni Első Takarékpénztárnak 42 kor. 35 
fillérről kiállított betéti könyvét jutatta 
rezeimhez a siketnémák javára, mely ke­
gyes adományért fogadják a szegény sí­
it etnéroák nevében hálás köszönetemet 
Oláh Károly tanácsnok.

— Leesett a padlásról Súlyos 
baleset érte tegnap reggel Kerek^ János 
majorost. A padlásról leesett és oly sze­
rencsétlenül, hogy jobb lába eltörött.

- Tolvaj utltárs Kellemetlen úti- 
társa akadt tegnap délután Schwarcz 
Dávid debreczeni cipészsegédnek, aki Bal­
mazújvárosra akart utazni. A Hatvan-utca 
végén csatlakozott hozzá egy fiatalember, 
aki Kövér Sándor molnárs3gédoek mondta 
magát és miután megtudta Schwarcz uta­
zásának állomását, azt mondta, hogy ő is 
odautazik. Minthogy azonban a vonatin­
dulás idejétől még több, mint félóra vá­
lasztotta el őket, bementek az uj barátok 
egyik Pesti-utcai korcsmába e,ry pohár 
sörre. Itt aztán az állítólagos Kövér Sán­
dor azalatt, mig Schwarcz kiment, meg­
ugrott, ennek értékes dolgokat tartalmazó 
utazótáskájával. A megkárosított cipészse­
géd panaszt tett a r ndőiségen.

— Az öngyilkos kefekötő tome 
tése. Ma délután temették el a szerelmé­
ben csalódott Csórlak István kefekötő- 
segédet a kórház ha'ottas házából.

— Sertés vész Nádudvaron. -Nád­
udvar községben kiütött a serlésvész. A 
hatóság elrendelte a vesztegzárt.

— Tudnivalók az ügetőverse 
nyekre.. A junius hó 28. és 29 ik nsp • 
ján, vasárnap és hétfőn Debreczenben 
tartandó ügető versenyekre a jegyek a 
pénztárnál válthatók. Helyárak a követ­
kezők: Páholy egy napra 20 korona. — 
(Páholyjegy négy személyre érvényes) 
Tribün előtti tér 2 napra 10 korona, egy 
napra 6 korona, fedett zárlszók 2 korona, 
ülőhely 1 korona, állóhely 40 fillér. Tota- 
lisatőrön való fogadások kizárólag a ver­
senynapokon, a versenytéren felállított 
pénztáraknál eszközölhetők. Kellemetlen­
ségek elkerülése végett figyelmeztetjük a 
közönséget, hogy jegyét láthatóan viselje.
A belépti jegy kívánatra az ellenőrző köz­
egeknek előmutatandó. — Bérkocsi dijak 
úgy állapíttattak meg: Kétlovas oda és 
vissza várakozással 9 korona, egylovas 6 
korona. A többet követelő bérkocsisok be- 
jelentendők Lóránt József titkárnál. A 
versenyek napján délután fél két órakor 
a Bikából a helyi vasúton külön vonattal 
indulnak a versenypályára. A versenyek 
kezdete dó'után 3 óra. A versenypályán
buffet is lesz. a .

_ A fléregreai dráma bzekeste-
hérvárról táviratozzák lapunknak : Bíró 
Lajos, aki Sáregresen kiirtotta családját 
és n aga is öngyilkosságot kísérelt meg, a 
székesfehérvári rabkórházban fekszik. A 
szerencsétlen ember állapota annyira ja­
vult hogy Sárkány vizsgálóbíró ma rövi­
den kihallgathatta. Biró beismerte szőr-

Maliid szépitőszerek
Ha nem haiznál, árát visszaadom.

ma már elismert legjobb cosmeticus készítmények legfényesebbed b.ir.onyitja ezt legirngyobb 
VnLmlAtuSffiik Tessék megkérdezni a «raktárban. Sem higanyt sem olrnot nen tartalmaznak 
fflatild krém a legvastagabb szeplöt, májfoltot, vimmedlit, pörsenést vagy bárminemű bőr 
csúnyaságot' biztosan eltávolít, teljesen zsír- és olajmentes, púder alá nappal, ha-nálatra reniek 
ráncfedő,^a leghervadtabb arcbőrt öt perez alatt
"S ÄÄ KUémél Tlsza-paloa
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nyü bűntettét és azt mondotta, hogy fele­
sége rosszul bánt vele és hirtelen harag­
jában lett családjának gyilkosává. Meg 
bánta tettét, különösen gyermekeit saj­
nálja. Az orvosok véleménye szerint a 
gyilkos sebéből felépül, a szörnyű dráma 
áldozatait vasárnap délután temették nagy 
részvét mellett. Az anyát és gyermekeit 
közös sírba helyezték.

— Állatkínzás. Nagy néposödületet 
okozott tegnap délelőtt a Póterfia- ős Ka­
sza utca sarkán egy brutális kocsis, aki a 
kocsijába fogott lovat kegyetlenül kínozta, 
mert nem bírt a nagy teher miatt, me­
lyet hordania kellett megmozdulni. A bru­
tális és lelketlen kocsist Nagy Jánosi föl­
jelentették a rendőrségen, amely az eljá­
rást megindította.

— Hűtlen feleség. Szabó Imre 
Varga-kert 43. szám alatti lakos tegnap 
panaszt tett a rendőrségen felesége ellen, 
aki 105. korona készpénzt május 30-án 
ellopott tőle és megszökött. Felesége, aki 
beismerte a pénz elvitelét, elszegődött 
cselédnek. A rendőrség folyamatba tette 
ellene az eljárást.

— A Kheiner-féle orfeum ot nap- 
ról-napra szép számú közönség látogatja 
a kis Debreczen helyiségében. A társulat 
kitűnő tagjai közül állandóan nagy sike­
reket arat, Gerő József a népszerű komi­
kus, a közönség kedvence, Berényi József 
a pompás hangú baritonista és Bácskai 
Sándor. Kunodi Károly zongora mesternek 
klasszikus számai is általános tetszést kel­
tenek.

— Eltűnt borfia. Török László 
tizenhárom éves borfiu, aki a Fehérló - 
vendéglőben volt alkalmazva, tegnap el­
távozott a vendéglőből és vissza sem tért 
többé. Eltűnését jelentették a rendőrségen, 
amely most keresi.

— Kürthyné, Gyümölcsbefőzés
ez. könyvét minden háziasszony szerezze 
be Antalfy Józsefnél. Telefon 612.

— Kabarét és orfeum a Bika 
szállóban. Minden este a nagysikerű heti 
műsor kerül színre, melynek keretén belül 
fellépnek : Bi-ber-ti hármas, Saratoff orosz 
ének és tánczcsoport, Tina de Revier 
operaénekesnő, Vágó Géza komikus, Nog 
rádi Gizi énekesnő, Morvay nővérek ének­
és tánezduett és a többi szerződött tagok. 
Minden este szinrekerül egy mulattató 
bohózat.

— Alföldy Károly tánozintézetébe 
a szünidei tanfolyam julius hó 1-én meg­
kezdődik. Beiratkozni lehet bármely idő 

1>en Póterfia utcía 2. sz Telefon 510. szám.
— Gummi különlegességek Győrfi 

Sándor kötszerésznél Simonffy u. 2. sz. a.
— Uj virág és festő minták nagy 

választékban, kölcsön kapható Thaisz 
Arthur papirnagykereskedésében .Bika* 
szálloda mellett.

— Valódi amerikai és angol 
tennis lapda verők (rakettek) lapdák, 
hálók és teljes tennis pálya íelszere 
lések a legjutányosabban Mentze 
Henrik áruházában Kossuth u. 4 
szám.

— Pénz, szivar és czlgaretta 
tározák, női kézi táskák, kési bő­
röndök, utazási kellékek és pipere 
csikkek a legolcsóbban beszerezhe­
tők Mentse Henrik újdonságok áru­
házában Kossuth u. 4. sz.

— Olla ! a legtökéletesebb gumi kü­
lönlegesség, nem szakad s igy feltétlenül 
megbízható. Főraktár : Schön Sándor Deb- 
reozen* Piac-utca 12. Stencinger ház. Kez- 
tyű, kötszer- és orvosi műszertára.

— Gumi gallérok és Gumi köpe 
nyék óriási választékban érkeztek Ha1 
mágyi Sámuel női felöltő áruházában.

VILLAMOS SZÍNHÁZ.

— Az Uranus mai kitűnő uj mű 
sora. 1. Galamblövés a Margitszigeten. 
(Látványos.) 2. A furfangos Chafteur, (Bo 
hózat.) 3. Szerelem és büszkeség. (Dráma.) 
4 Félelem az Apachoktól. (Bohózat.) 5. 
A baccarat áldozata. (Dráma.) 6. A bu­
dapesti „Király dij*. (Sport) 7. Tűz van ! 
Jönnek a tűzoltók. (Bohózat.) 8 Műsoron 
kivül. Előadások kezdete este pont 8 és 
9 órakor. Műsorváltozás fenntartva. Ked­
vezményesáru jegyek előre válthatók a 
városi jegy elárusítóknál és trafikokban. 
Előkészületben a folyó hó 12 én lefolyt 
Bécsi Császárjubileumi körménél, mely 
pár nap múlva látható. Holnap ugyanez 
a műsor.

BBGBNT-CSABIBOK.

Adél veszik a debreczeni 6673 sztjkvben 
foglalt 517 négyszögöl Boldogfalvi-kerti 
szőlőt Dohán Lászlótól 3320 kor.

Nagy István és neje Mathán Mária 
veszik a debreczeni 4575 sztjkvben foglalt 
5 hold 208 négyszögöl tóczóskeríi szöllőt 
dr. Tüdős Jánostól 12000 koronáért.

Terménytőzsde.
iiobvare* B. dabreceeni bisomínyo* M drei! jelentéit 

Budapest, 190-1. juniua 23
Készáru 5 drágább, határidők az cső és hű­

vösebb idő folytán lanyhultak.
1908. októberi búza ... . 11.50. -61
1908. áprilisi búza . . . . —.---- .—
1908. májusi búza .....
1908. áprilist rosa..................................—.----

májusi rozs ....................—■----------
1908. októberi rozs .................... » 42.-43

áprilisi zab....................... ,—.------
1908. májust sab................................. —.----

októberi zab ...... 8.35—36
1909. májust tengeri ..... 6.85.-86
1908. júliusi . ... 711.—.12

1908. augusztusi tengert . . —
1908. augusztust repose . . 16.75—.85

35.
Az alpesi Vampyr.

Regény.
Jobb szeretném, ha nemélnék ...

Segítsen ! tanácsoljon 1 összetett kezek­
kel könyörgök önnek . . . Eljöttem ott­
honról a parkból sétálni ; a táj szép­
sége, az ut kellemessége feledtette velem, 
hogy az idő előre halad ; ha meggondolom, 
több mint két órája, hogy otthonról tá­
voztam. Mindig előbb és előbbre vonzott 
valami ellenállhatlan erő, a nélkül, hogy 
tudtam volna, hová megyek. Látni akar­
tam az ut irányát s végét, s most ime 
eszem ágát an sem volt, hogy az ön kas­
télyához jutok. En azt hittem, hogy az a 
nyugati hegyoldalon van valahol. Ha ezt 
férjem megtudja . . . gondolhatja ön, mi 
rettenetes kellemetlenségek következnek 
ebből.

— Legyen bizalommal irántam sig- 
nora, szólt Abbruzzi átható szemeit Vilma ’
megrémült arczán legeltetve. Itt nem látta lakások, üzletek és egyébb helyis égek re­
önt kívülem senki, igy nem is fogja soha szére legelőnyösebben és a legnagyobb 
senki megtudni, hogy itt járt, mély hódo- szakértelemmel
latom biztosítja erről. És most adja kar- • n f#i ■■•li___^ • n TA Ganz-féle Villamost igi R. T.

Telefon uO' Tel 4ni szó.
Földes és lfajner

elektrotechnikai vállalata 
Debreozen nagytraflk návar.

Legolcsóbban és szaka? írüen ké­
szítenek villamos világítás és erőá tviteli 
berendezéseket, házi és magán telefo­
nok, vili any csengők berendezés ál és 
karbantartását, villany-, ben; !n- hőlég 
és nyersolaj motorok javítását, rrvosí- 
fizlkal műszerek készítését éi javítását 
és minden e szakba vágó legkomp­
likáltabb munkákat

Villamos-világítási ás erőátviteli

ját, egy rövidebb ösvényen más irányba 
vezetem, honnét éppen annyi idő alatt 
hazaér, mint idejött, azzal a különbséggel, 
hogy amaz ösvény saját birtokukból vezet 
a kastélyhoz. Ha megkésne, fogják is 
onnét visszatértét látni, nem lesz önre oly 
kellemetlen, mintha innét látnák.

— Köszönöm !
Vilma Amadeo kezét 
lehet ön róla győződve, hogy nagy aggó 
dalomból ment ki s igen lekötelez.

— Baráti kötelességem, signora, s 
bármikor is az életben meg f- g róla győ­
ződhetni, hogy ón a legmélyebb hódolói 
közé tartozom.

Egy ösvényre léptek, mély sürü sötét 
elvadult alpesi erdőbe vezetett.

(Folyt köv.)

debrecz ni épitésvezető: égé
(Piacz n. 72.) által készíttetnek.

Szakszerű felvilágositáss >1, terveze­
tekkel és költségvetéssel bárkinek dijtala-

köszönöm 1 rebegő szolgál, 
megszorítva ; meg Világítótestek, csillárok és szerelvények dús választéki.

Telefon ». 568. Telefon se. 568*

IUUU

Közgazdaság.
Ingatlanok forgalma.

Major Zsuzsánna veszi a debreczeni 
9060 sztjkvben foglalt Garai utca 15 sz. 
hózet kiskorú Sugár Gyula és társaitól 
12000 kor.

Sziklay Géza és neje Király Emma 
veszik a debreczeui 8884 f z. tjkvben fog­
lalt 1 hold 338 négyzetöl újkerti szőllőt 
Törő Mihálynó Korpási Máriától 10300 
koronáért.

Kónya András és neje Jármi Adél

u 1908. évi tamil ée eyérl IJinyra.
1 szelvény 7 koroci 
1 szelvény 10 korona 
1 szelvény 12 korina 
1 szelvény 15 korona 
1 Szelvény 17 korom 
l szelvény 18 korom 
1 szelvény 20 korom

Mgjr szelvény 
•*10 m. hossza
MJm MrfirohA- 
kM(Ktbil,u2— 
r*< fa ulMu) 
•lafend«, tank

blxhltó ég ublláTég mindenütt üme. t poazt$- 
, gyírt raktér yyl

S1EGÉL-IMHOF Bt Ina.
Mint AH Ingyen és bérmentv », . i,

Az elényttR, a melyeket a magánvevő élvez ha 
szövetszükségletét közvetlen Sieféel-Imhof lég­
nél, a gyári piacon rendeli meg, igen jele léken rk.
Szabott, legolcsóbb Arait, óriási v. lnszféK.
Mlntalifl, figyelmet kiszolgálás, még a ’egkiroM» 
Ä) rendelésnél is, teljesen friss áru in.
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DEBREOZEN, Klitemplombazár,
Ruha- is blousekelme újdonságok

Voile de laine
ruhe «zon - angol zephyr

Gyönyörű női napernyők
óriási raktára!

legolcsóbb bevásárlási forrás!
Zawatzky Leo

^női és férfi divat üzlete ^ 
Debreozen, Piaoz-utoza 16.

Tavaszi újdonságok
megérkeztek !

Blousok, nr pernyßk, gyermek ruhák, szok­
nyák, harisnyák, csipkék, szallagok, ruha- 
diszek, nyekkend6, zsebkendő, gallérok, 
női ős gyermek kötények, női és férfi 

fehórnemüek.

Legnagobb választékban művirágok!

1ÉFEIE ás SERTÉSOHBÁHCZ
elleni

VÉBŐOLTÁSOKAT
állandóan foganatosít

LÁSZLÓ ZSIGMOND
állatorvos

Dibroezan Csapó u. 30. Telefoni 558.

Mese olcsó vétel.
Egy ház a város alatt, országút 

mentében jó menetelt! füszerüzlettel, 
korlátlan italméréssel, trafik engedély­
ivel, van rajta l bolt, 1 korcsma, 3 
szép szoba, 2 konyha, pincze, kama­
rák, parkírozott udvar és 400 négyszög 
berakott termő faj szőllö és gyümöl­
csös, utolsó ára 5000 forint. Teher 
2000 frt.

Értekezhetni a kiadóban

NfOSOARUK
női ruhákra, budai kékfestő voálok, 
eosmanosi savannak, Indish ioalárd, 
Batist, Atlas, Satin. 120 czm. széles 
sima színes franczia batistok, hímzett 
és tzsur batistok. angol zeiirek, szerb 

vásznak
legolcsóbb szabott árban.

Kész női ruhák és blouzok

Szafté Lajos fiai
divat, vászon és szőnyegáruháza 

DEBR3CKEN Rózsa ntoza 1. sz. 
Alapittatott 1842. évben.

iísz fehér neműek
fima és hímzett kész ágyhúiatek, 
lisl.r és előtt alsó izobyák. kasmír és 

selyem paplanéi; malráeíok
‘•goloióbb szabott árban.
férfllagok, lábravalók, háló-
lDíek- íallérek, kéMÍék^yakkenélk dint aseb-

Rzafcé Lapg fial
\ *aa és szfajsfl raktér« 

^BBk*íiíRN, Rózsa utosa L zs 
Alaptttatatt 1141

Uj tölgyfa hordók
minden nagyságban kaphatók

Porjes Sámuelnél
Szilágy Somlyón, saját házánál.

Szobapadló lack
valamint mindennemű

Festékáruk
legjobb minőségben és legolcsóbban 

beszerezhetők
mWózmei Utóda

Blumberger Gyula
festék és zsiradék-különlegességek nagykereskedésében
Debreozen Hatvanon. 13. sz.

(Hochfelder-ház.)

Kerékpár, varrógép, gramofon
villamossági 
csikkek és 
mindennemű 
alkat-részek 
állandó raktára.
Nagy választók:

lemez újdonságokban.
Elvállalunk villamos felszereléseket mim- 

dennemü mechanikai készülékek javítását, vae- 
és fémesztergályozást, zománczolást, uickelezéet 
és az összes e szakmába vágó munkákat szak. 
szerűen és pontosan készítjük.

Geller és Hésneth
Debrecsen, Halvan-utcza 8. szám.

Legbiztosabb szépitSszer a

Fáy-féle Arcz-Crérn
hatása csodás!

Szépít, fiatalít! Legkitűnőbb szer szeplő 
májfoltok, pattanások és az arezbőr tisztá- 
talanságai ellen. Egy tégely 1 kor. hozzá 

való „Fáy“ szappan 1 korona.

Illatszerek minden illatba
1—2—3 koronás üvegje.

Ugyancsak legnagyobb raktára minden bői 
és külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pipere czikkeknek ős hasonszervi gyógy 

szereknek. Kapható a készítő
Orosz Hagy Ferencs

gyögyszerésxnél
DEBREOZEN, Kossuth-utcza 8. sz.

„Arany egyszarvú“ gyógyszertár. 
Telefon sí*. 496. Telefon sz 496.

Bankegyesület
részvénytársaság

Debrecen, Piaes-ntcza 72. sz.
Foglalkozik a banküzlet összes ága­

zataival.
Leszámítol váltókat, utalványokat,

nyílt tételeket stb.
Tfaleeztéses vagy kamatozó kölcsön* 

nyújt bekebelezés mellett földbirto­
kokra és házakra.

Előleget ad értékpapírokra, árakra stb.’ 
Átvesz tőzsdei megbízásokat. 
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyt 

(ebek) számlára, pénztárjegyekre, ét 
Vállalkozik minden egyébb bank­

ügylet kötésére is.

B# választék kizárólag fraiczla sellfizőkbM 
3 koroaátél a legfinomabb kivitelig.

Tavaszi idényre
a legújabb divata

nap- és ©söemyök
do3 választékba, a legjobb és legtartó­
sabb kivitelben olc ó árak mellett csakis

azEI'íEsiiiEíiErfijífytrÍM
kaphatók.

Merkler Soma, Piaos u. 48. M.
lavilások és áthúzások olcsón es fol­

toson eszközöltetnek.

SZONATÜ
fehérnemüekre, valamint slftoQok ős pap­
lanlepedővásznak, virágos Ős ostlos csín-
ä.ääSää.ä

törlő-kendők és manklngok, valamint és 
női félfémemnek és paplanok a

legolcsóbb szabott árban.
Nőiruha divat vásznakból

mlnlákat kívánatra késssséggsl küldünk.

dlvftt, vászon *i üíílii _
DEBREOZEN, Rózsa-utóit 

Alapittatott 1842. évbei

Hajdúsági Szép a bajusz 
Bajuszpedrő. .„űr..

HAJDÚSÁGI PEDRÖ-nl.
Elismert legjobb különle­
gesség a bajusz növeszté­
sére és ápolására mely meg 
nem avasodé zsírmentes 
növényi balzsamos anya­

gokból készül. 
Hatása gyors és biztos 

Törvényesen védve.
1 doboz 50 fillér, postán 
csak 3 doboz küldetik 2 

„ kor. 16 tfllér, bérmentve 
yad)»|p ’ utánvéttel.

Egyedüli készítő

Grósz Nagy Ferenci
gyógyszerész.

DEBREOZEN, Kossuth-ntoza 8. az. 
.Arany agy «am“ gyógymrtár.

Telefon 488. sz. Telefon 488. se.
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10 szóié 40 fillér, azontúl minden szó 4 fillér, a 
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag belükből sze­
dett minden szó 8 fillér. Apró hirdetések előre fi­
zetendők. - Vidéki tudakozódásnál tessék válasz- 

bélyeget csatolni. _ __

Kereskedelmit végzett leány Kontsek Géza 
ozégbez felvételik.) ________

Két tisztességes munkás leány felvétetik 
Müller Adolf sörraktárában Margit fardó 
telep. _____________________ ___

Egy családos ember szolgai osztályból 50 
trt. biztosítékkal állandó állást nyelhet, i 
Czim a kiadóhivatalba____________

Bobnfélö cserép eladásra ügyes ügynökök 
felvétetnek Schiff .nan Hatvan u dl.

Kiadó tolt jóforgalmu helyen, Meszena u. 
26. szám. ______ ____________

Boros hordók használt 50—700 literesig 
300 hektó van eladó Péterfia utcza 7b. 
szám alatt. Ugyanott egy Biezikli eladó.

mm, M iiP m ■
a legtfkéln'cs bb

giimmi Élönlegesseg
nem szakad, s így feltétlenül megbízható.

Fő raktár

Seiiiu Sándor
Kezlyü, kötszer, és orvosi mOszertárában

Debreozen, Piaoz-u. 12. ez.

80 heclo kitűnő Sámsoni kerti borom eladó 
50 literenként felüli menyisógben is 
kapható özv. Borossy Gyuláné Battbyá 
nyi-uteza 6. szám.

Tanuló jó iskolai bizonyitványnyal felvé­
tetik Batthyányi utcza 15. sz. a.______

üveg, tükör, porcelián és zománczozoít 
edényeket a legolcsóbban árusít

Knöpfler Izidor
Csapó-utcza 24.

Épület üvegezést és képkeretezést 
gyorsan és jutányosán eszközöl. ^ 

Edények kölcsönőztetnek.
Tanuló felvétetik.

forduljon

Lobi Gyula és Társa
látszerészhez

Plaoe-u. 63., ahol pontos szem- 
i vizsgálat után megfelelő számú 

szemüveget, orresiptetöt, lorgnettet 
kaphat. — Javítások elfogadtatnak.

Nagy raktár
Gramophou és lemezekben

részletfizetésre U.

Vascsövek és tartozékai nagy mennyiség 
ben és különböző méretekben eladók. 
Értekezhetni Kontsek Gézánál._______

Füszerüzletbe egy vagy két tanuló fizetéssel 
felvétetik. Vadász Ferenc Varga-utca 35.

VigyáSZCB ä Uraktól levetett ócska ruhákat 
Igen tisztességes árban vesz Rosenberg j 
Béni Bádogos-u. 4. ez._____

Bagándeteclív ajánlkozik a legdiscrtebbé 
megfigyelésekre és nyomozásokra Meg-j 
bizhatóságról kezeskedve. K rámer József; 
Iskola-u. 4._______ _________ _ 5

Gtermekruha varrónő elvállalja a legele i 
gánsabb gyermekruhák, pongyolák és 
íngblousok pontos elkészítését. Farkas 
Bella Arany János u 35. Varró leányok 
felvétetnek.

Megnyílt
A Párisi

Nagy Bazár
DégenfcliM (kenyér-piacz,) 

szám alatt
1.

Nizzai virág csarnok
és nagykertészet;

Mm, Főtér, fchérlúszálloda mellett.

Készíti: a legdivatosabb virágmun­
kákat friss virágokból, menyasszonyi és 
Koszoruleány csokrokat uj stílusban.

Pompa és gyászkoszorukat minden 
elképzelhető kivitelben ős formában. 

Modern virág díszítéseket stb. stb.

Egy gyermektelen házaspár házmesternek 
íelvetetik. Czim a kiadóba.

Egy száraz világos lakható pincze lakás 
kiadó Darabos-u. 5. szám. Értekezhetni 
lehet az emeleten.

A böszörményi réten tanya épületekkel el­
látott 167s hold búza és egyébb veté­
sekkel elddó. Czim a kiadóban.

Egy használt vízhatlan nagy ponyva eladó 
Czim a kiadóba.

Egy jól főző középkorú özvegy urinő ház­
vezetőnek ajánlkozik. Czim a kiadóban

Kapu alatt lévő, önálló, csinosan bútorozott 
utczai szoba olcsón azonnal kiadó. Mik- 
lós-utcza 22.

Kerékpárosok el ne mulasszák Debreozen 
és Vidéke legnagyobb kerékpár raktárát felke­
resni, hol a hírneves

Pech és Viktória kerékpárok
eredeti gyári árakban, kedvező fizetési feltételek 

— mellett kaphatók.
Kerékpár alkatrészek úgymint Gumik, aczetilin lámpák, csengők, kürtök, 

nyergek, nagy raktár felhalmozódás miatt if5°/o árleengedéssel kaphatók.
Kerékpár javítás, Zománczozás és Nickelezés jótállás mellett elvállal- 

ük. — Árjegyzék ingyen és bérmentve. — Tisztelettel
ROSENBERG és HAMMER DEBRECZEH,

Piacz-utcza 8. szám, a kereskedelmi akadémia épnletéhea.

tátik.

Kerestetik egy házaspái kinek felesége a 
dólelőti házi dolgokat elvégzi, lakást, 
vagy fizetést kap szolgálatáért. Késes - 
utcza 36.

Legjobb órák,
legszebb Ékszerek

szolid árban jótállással

Kúrián Gyula miiórás
Debreozen, Piacz utcza 42.

Vese- és hólyagbajoknál minden vizet felülmúl.
Kellemes, kissé savanykás izü, vasmentesitett, szénsavdns,

rendkívül üdítő asztali víz.
Orvosilag ajánlva. Orvosilag ajánlva.

Ivógyógymódra használva, ve-e- és hólyagbajoknál, a veseme- 
dencze idült hu útjainál, hugykö- és fövényképződésnél, a lég­
utak és a kiválasztószervek hurutos bíntaloiainál kitűnő hatá­
súnak bizonyult. - Prospektust kívánatra küld a forráskeselőség:

Muschong buziósi gyűgyflirdű igazgatósága Buziásfllrdűn.
Nyomatott Hoffmann 6a Krouovíts könyvnyomdájában, Piacz utcza 49 szám a főpostával szemben
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